

崂山：上半年创三项全市第一

10个部门的“当家人”现场打擂 吹响了下半年的冲锋号



今年上半年，崂山区创造生产总值增长、固投增长、规上工业增加值三项全市第一。8月19日，崂山区召开区委常委会扩大会议暨全区“作风能力提升年”“当龙头作表率开新局”大讨论局长擂台，吹响了下半年的冲锋号。会上，10个部门的负责人依次发言，开门见山，直奔主题。

市政协副主席、崂山区委书记张元升亲自为崂山区打Call，他强调，崂山区要主动承担服务发展、推进落实、改革创新、优化服务的“四大责任”，全力打造新时代社会主义现代化国际大都市的示范窗口区。

“三个第一”的背后 是各部门的你争我赶

活动现场，崂山区委常委、副区长吕恒良汇报了上半年全区经济运行情况。上半年，崂山区经济运行保持了稳中向好、进中提质的良好态势，GDP、固投、规上工业增加值等增速都创下近年来的最好成绩。

崂山区发展和改革局局长吕良宝说，重点项目建设跑出“加速度”，310个项目中，在建190个、竣工26个，虚拟现实产业园提前3个月开工。株洲路产业升级顺利推进，崂山区连续两个季度在全市低效片区攻坚行动考核排名第一。

崂山区工业和信息化局局长胡苗苗说，推动汉缆等10家重点企业实施倍增计划，实现产值135.6亿元，同比增长45%。创新培育项目，培育海纳云等14个省级数字经济重点项目，占全市四分之一。

崂山区财政局局长张树人说，上半年，民生投入累计完成46.9亿元，占区级一般公共预算支出的68.6%，增长13.3%。兑现产业扶贫资金15.3亿元，惠及企业超过1200家，减免房租2356万元，惠及342户市场主体。

崂山区自然资源局局长姜永亮说，全面启动张村河片区城市设计，完成张村河全长17.2公里的景观概念规划和虚拟现实产业园城市设计方案。虚拟现实产业园、南姜安置区等8个项目“交地即办证”。

崂山区住房和城乡建设局局长牛永波说，上半年商品房销售面积完成38.9万平方米，同比增长6%，全市第一；建筑业总产值完成316.4亿元，总量首次跃居全市第一。28个老旧小区改造项目已全部开工。

崂山区城市管理局局长李文说，今年计划实施重点市政项目52个，其中新建项目30个。全力推进青岛元宇宙公园项目，占地面积约1455亩。全力推进张村河公园等项目，工程内容包括桥梁、景观、管线等工程。

崂山区地方金融监管局局长辛果说，上半年，金融业增加值109.71亿元，增速9.2%，对GDP贡献率为36.9%，区域经济拉动作用持续增强。接受证监局辅导、在辅导和报交易所企业总数全市第一。

崂山区科创委副主任李海荣说，聚焦虚拟现实产业，高校引进投资100亿元虚拟现实整机和光学模组项



崂山区举行“局长擂台”活动。

目，从初步洽谈完成协议签订全过程用时仅10天，实现当年引进、当年注册、当年开工建设，预计明年实现工业产值50亿元，拉动全区工业产值增长10个百分点以上。

“三个最”的背后 是一连串“崂山速度”

10个部门的“当家人”打擂结束后，全场参会人员现场打分，结果当场公布。崂山区发展改革局、区财政局、区城市管理局获得前三名。

打分之后，崂山区委副书记、区长杨克敏对上半年工作总结点评。今年上半年，各部门、各单位锚定“走在前、开新局”，这其中，最有说服力的是经济指标，GDP、固定资产投资、规上工业增加值增速等主要指标都排名全市第一位，二季度“摘星夺旗”考核跻身全市第三名。

最大的亮点是城市更新建设，今年重点推进的194个项目已经有181个开工在建，仅用70天时间基本完成张村河南岸4个社区的搬迁补偿协议签订工作，推动停滞多年的跨海大桥连接线二期工程提前1个月开工，特别是刚刚结束的峪夼社区改造实现了100%签约，可以说真正把市委市政府交给崂山的“打头阵、蹚新路”任务落到了实处。

最实的成效是民生改善，上半年在教育、医疗、社会保障等方面投入46.9亿元，提高城乡居民医疗保险、优化便民服务中心等政府实事已经完成。

“打擂三段论”的背后 确保、提速、实现成关键词

记者注意到，打擂的10个部门的“当家人”上台发言，基本是“三段论”：上半年工作成绩、存在问题及下半年重点工作安排。记者注意到，成绩占到了他们发言的不到三分之一，下一步打算分量最重，“确保”“提速”“实现”成为出现最多的关键词。

崂山区自然资源局相关负责人说，完成张村河片区城市规划设计，助力打造“国际范”城市更新样板区。石老人滨海公园方案整合深化，年内实现局部开放。

崂山区城管局相关负责人说，打造园林绿化“最美观示范窗口”。完成70余公里绿道环的闭环建设（滨海一线、松岭路等主干道的绿道建设完成并形成连通的运动步道）；将现有绿地赋予居民活动游憩休闲功能，建成绿地活动场地60

余处。创建32条省级深度保洁示范路、3处深度保洁示范区域，创建20个垃圾分类五星级示范小区。新建公厕9座，改扩建公厕4座，创建百佳公厕10座。新建环卫工人休息驿站15座，为周边环卫工人吃饭休息提供便利。打造城市空间活化新引擎，实施极地—小麦岛滨海一线景观再提升，对极地以东至小麦岛公园3.3公里海岸线进行亮化建设，形成小麦岛、城市客厅联动，打造岛城最著名网红夜游打卡地。加快推进公共停车场建设和既有停车设施联网与专用停车设施共享，建设开泰耳鼻喉停车场等7个项目，新增泊位8000余个，完成联网16000余个，停车共享20家。制定全区《市政建设和城市管理实施细则》，在环卫保洁、园林绿化、排水防汛、道路建设与管理等18个行业、领域制定精细化建设和管理实施细则。

勇挑重担的背后 崂山主动承担“四大责任”

“我们崂山要为全市多作贡献。从内部看，无论是经济运行，还是城市更新建设，崂山领先发展的势头已经起来了，现在全区上下干事创业、勇当排头的劲头很足，只要我们把这种势头保持好、把这种状态保持好，一鼓作气、乘势而上，下半年一定能取得一个更好的结果。”会上，市政协副主席、崂山区委书记张元升亲自为崂山区鼓气加油。

“大道至简，实干为要。”今年下半年，崂山区又将如何以实干家的姿态、奋进者的步伐开启新征程呢？张元升指出，只要每一个街道、每一个部门，都把自己的责任担起来，崂山的发展肯定是没有问题的。

首先要善于谋划、勤于思考、主动协调，担好服务发展的责任。其次是要定了就干、干就干成、干就干好，担好推进落实的责任。再就是要敢想敢干、敢闯敢试、敢为人先，担好改革创新的责任。各条战线都要立起敢为人先的豪气，敢于走前人没走过的路，做第一个吃螃蟹的人，创出更多领先领跑的崂山经验、崂山模式。最后是要主动服务、精准服务、用心服务，担好优化服务的责任。要主动服务基层、精准服务企业、用心服务群众，用实打实的行动，让群众感受到获得感、幸福感、安全感。

观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 张绪霞 摄影报道



扫码关注政青岛
了解更多详情

市南拆除“探头”阳台 消除安全隐患

早报8月19日讯 整治空中缆线，还给天空洁净，拆除“探头”阳台，消除安全隐患……市南区持续推进社区环境综合整治行动，还群众一个宽敞安全的生活环境。

在龙江路黄县路口，线路施工人员正在紧张有序忙碌着，爬上墙沿规整线路、重新固定；架上梯子把凌乱的线路理顺、捆绑；清理散乱废弃缆线……连日来，信号山区域龙江路部分路段随处可见这样的场景，截至8月17日，市南区空中缆线整治工作领导小组共计整治龙江路等主次干道50余条，水产品市场等重点部位整理飞线45200米，拆除3600米。

“小区里这些私自搭建的阳台终于拆除了，以前每天看着，都担心万一哪天会垮下来，这下好了，再也不用担心了。”这是金湖路街道开展隐患阳台拆除后现场一位居民所说。今年以来，金湖路街道积极开展老旧小区改造工作，推进小区隐患排查，守护群众安全。

（观海新闻/青岛早报首席记者 孙启孟 通讯员 齐薇 王钟旋）

市北多部门联动 提升南山市场环境

早报8月19日讯 市北区南山市场是青岛市久负盛誉的海产品综合批发市场，由于历史原因，周边区域老旧楼院多、卫生环境问题突出。对此，市北区登州路街道高度重视，联合相关部门对南山市场及其周边环境进行综合整治，提升居民获得感、幸福感、安全感。

登州路街道联合区综合执法局、市北交警大队每日凌晨4时至上午8时进行专项执法行动，防止货车无序进入市场区域批发经营交易扰民，清理占路卸货、跨门经营；采取延时执法与错时执法相结合，徒步巡查与车辆巡查相结合，巡查与固定岗相结合等方式，做到问题及时发现、及时处置；加大门头牌匾、户外广告规范管理；综合整治跨门经营、乱贴乱画、乱摆乱卖、乱堆乱放、乱拉乱挂等市容秩序问题，有效提升了南山市场区域的环境秩序。

（观海新闻/青岛早报记者 刘文超 通讯员 王恩全）

李沧整治裸露树穴 绿化提档升级

早报8月19日讯 自8月上旬开始，李沧园林部门开展为期一个月的裸露树穴整治行动。在前期日常养护巡查中，李沧园林部门统计出了李沧全区80余条主次干道、5000余处裸露树穴需要清理整改。经过分析研判，李沧园林决定分批次进行清理整改，先期整治巨峰路、金水路、金液泉路、升平路等24条道路的1032处裸露树穴。

李沧园林相关负责人介绍，通过因地制宜的整治方式，逐步提高道路树穴景观，使原有绿化提档升级。据了解，通过此次整治行动，李沧辖区内的行道树树穴将进一步呈现出多样化、边线清晰、覆盖得当的景观效果。

（观海新闻/青岛早报记者 杨博文 通讯员 王彬）